

PRAHA | Zpravodajství

Aktuální počet nakažených
v Praze (ke včerejším 18.00)

11149

Z metropole

Voda podraží. Mohou za to covid a oprava vodárny

Praha – Obyvatelé metropole si v příštím roce připlatí na vodném a stočném. Zdražení je dáno propadem spotřeby vody způsobeným epidemií koronaviru a také opravou vodárny v Podolí. Pražané za vodu v příštím roce zaplatí 92,36 korun za metr krychlový, což je o 7,9 procenta více než letos. (čtk)

Tunely na Pražském okruhu čeká oprava

Praha – Řidiče na Pražském okruhu čeká od jara série uzavírek v Lochkovském a Komoňanském (Cholupickém) tunelu. Důvodem bude jejich oprava a modernizace necelých jedenáct let po otevření. Rekonstrukce by měla stát 177 milionů korun. Započne na začátku dubna a bude prováděna jen o víkendech. (súr)

Ze sociálních sítí



V letošním roce jsme v systému PID přivítali dalších 288 měst a obcí. Přibýlo 64 autobusových linek a také 4 další dopravci. V tuto chvíli můžete sledovat on-line už přes 2800 autobusů.

@PIDoficialni

účet Pražské integrované dopravy

Integrace PID

realizované v roce 2020



Zvyšte kompenzace, žádají vládu restauratěři

dokončení ze strany 1

Díky programu Bezpečná restaurace jsou prý návštěvníci gastro zařízení i během pandemie dostatečně chráněni. „Je to ostatně lepší, než aby lidé pořádali rodinné oslavy a večírky v domácím prostředí. Dle epidemických dat je dlouhodobě největší riziko nákazy doma, v práci a ve škole, ne v restauraci,“ poukazuje Ferencová.

Podle ČSPS je nutné také zjednodušit proces získání kompenzací. Po vzoru jiných zemích by mělo, namísto složitých formulářů a potvrzení, stačit čestné prohlášení.

OKÉNKA JSOU PRODELEČNÁ

K výzvě pivovarů a sladoven se připojila i pražská restaurace Červený jelen. Současná vládní pravidla jí podle jejího majitele nedávají šanci přežít do jara.

„Možná se současnou kompenzací vystačíme, pokud nemáte úvěr. Stabilitu a spravedlivost by přinesla



ČERVENÝ JELEN. K výzvě se připojila i tato restaurace. Foto: ČJ

až kompenzace 60 % tržeb. Ti hospodští, kteří nedokážou svůj provoz zadotovat, prostě skončí,“ soudí provozovatel Luboš Kastner, který je zároveň členem představenstva Asociace malých a středních podniků.

Při otevírací době do 22 hodin se podle něj podniky mohou dostat na úroveň 50 až 60 % svých běžných tržeb. „Mít otevřeno do 20 hodin je prodělečné, prodělečné je i výdejní okénko. A rozvo-

zy jídel si účtují 30 % z ceny každého z nich,“ konstatuje hospodský.

PŘIPRAVUJE SE NOVÝ ZÁCHRANNÝ PROGRAM

Jestli mají restaurace a hospody přežít do jara, je podle něj nutné, aby bylo otevřeno alespoň do 22 hodin.

„Riziko kontaktů je srovnatelné jako do 20 hodin,“ tvrdí Kastner. „Nejsme ale slepí, chápeme, že k nějakému kontaktu dochází. Jsme

schopni se chovat zodpovědně i při všech omezeních. Potřebujeme vláde vysvětlit, že restaurace není bar. Myslí si, že to u nás funguje jako v klubu Techtel Mechtel. To ale není pravda, lidé u nás sedí u stolu, maximálně si dojdou na záchod, nepostávají nikde v hloučcích,“ popisuje.

Ve svém podniku, který sdružuje jednu restauraci v Praze a pět v Plzni, od jara propustil pětinu zaměstnanců. Více už nemůže, jelikož by v případě náhlého otevření nemohl provoz zvládnout.

Vláda mezitím chystá nový „covidový“ program. Pomocí má všem uzavřeným provozovnám, jako jsou například kina, bazény, fitness centra nebo obchody.

„Předpokládám, že její vláda projedná na svém prvním zasedání v novém roce,“ prozradila mluvčí ministerstva průmyslu a obchodu Štěpánka Filipová. „Výši kompenzací ale netuším, záleží, v jaké podobě je kabinet schváln,“ uzavřela.

Série vloupaček kolem Prahy spěje k rozuzlení. Policie už má doznání

MILAN HOLAKOVSKÝ

Střední Čechy – Škodu, kterou kriminalisté prozatím vyčíslili na více než 2,5 milionu korun, má podle vlastního přiznání na svědomí 25letý muž, jenž je podezřelý z řady vloupaní v hlavním městě i ve středních Čechách.

Kriminalisté společně s příslušníky zásahové jednotky si pro dotyčného přišli o uplynulé neděli. Podle policejní mluvčí Violety Šiříštové

byl hlavním iniciátorem skupiny, která páchala rozsáhlou majetkovou trestnou činností.

„Kriminalisté ve spolupráci se středočeskými kolegy zjistili, že muž má dva pomocníky,“ uvedla Šiříštová. První z nich údajně vozil hlavního podezřelého po vloupačkách – druhý u sebe na zahradě zakopal ukradený trezor.

Součástí jednoho lupu totiž byla i bytelná kasa, obsahující několik set tisíc korun. Dále se dotyčný zaměřoval hlavně

na vykrádání rodinných domů a aut. Bral z nich notebooky a rozmanité cennosti. Při domovní prohlídce se u něj nicméně našlo jen několik kusů ukradené elektroniky. Podezřelý při výslechu uvedl, že věci obratem prodal.

V MINULOSTI UŽ BYL TRESTÁN

Klec spadla v neděli. Policisté vyrazili dveře domu pomocí beranidla. A dotyčný ležel na zemi dřív, než se stačil

rozkoukat. Kriminalisté při domovní prohlídce vedle kradené elektroniky zjistili ještě plynovou pistoli.

Poté, co na policejní služebně všechno přiznal, putoval podezřelý do cely. „Jelikož byl již v minulosti za majetkovou trestnou činnost odsouzen, a navíc několikrát řídil i přesto, že měl vyslovený zákaz řízení, putoval rovnou do vězení,“ vysvětlila Šiříštová. Dvojice, která mu pomáhala, je stíhána na svobodě.

Podpořte výcvik štěňat na asistenční psy

Minimálně šest měsíců intenzivní práce trvá vyvíjet asistenčního psa, pro dosažení úspěchu je potřeba začít již od štěňat. Hlavním cílem projektu je materiální zajištění programu Pestrá psi školka, která zajišťuje právě výchovu 12 štěňat pro budoucí výcvik na asistenčního psa.

Nyní probíhá finálové hlasování podzimní části programu ČSOB pomáhá regionům, který podporuje veřejně prospěšné projekty ve všech českých krajích.

ČSOB za uplynulých 9 let trvání programu podpořila

bezmála 1000 projektů po celé republice v celkové výši více než 46 milionů Kč. Do regionů letos věnuje 2 250 000 Kč a kromě odborné poroty zapojuje do rozhodování veřejnost.

V každém kraji soutěží čtyři projekty. Tři vybrala odborná porota, čtvrtému udělila tzv. divokou kartu veřejnost. Nyní se všichni finalisté, které jsme postupně představovali na stránkách Deníku, snaží získat co nejvíce finančních prostředků od veřejnosti. Výsledná suma nakonec určí částku, kterou finalistům přispěje ČSOB.

„Do finále se probojovaly zajímavé projekty, které zlepšují životy lidí a podporují místní aktivity. Nyní je důležité komunitní iniciativy maximálně podpořit a pomocí jim překonat současnou složitou ekonomickou situaci. Věřím, že společně s lidmi se nám to podaří stejně, jako na jaře,“ říká Petr Hutla, vrchní ředitel a člen představenstva ČSOB.



NEJLEPŠÍ START. Štěňata ve psi školce mají kvalitní přípravu k tomu stát se výborným asistentem. Foto: Pestrá

NA PAMLSKY I NA VETERINÁŘE

V minulých ročních programech ČSOB pomáhá regionům byla finančně podpořena celá řada zajímavých projektů od vzdělávacích programů přes nákup potřebného vybavení až po pomoc s výcvikem asistenčních psů. Právě jeden z takových projektů je posledním představeným finalistou v Praze 6–10.

Cílem projekt obecně prospěšné organizace **Pestrá** je dát štěňatům v Pestré psi školce co nejlepší start. Vychovatelské rodiny tak budou moci pod vedením profesionálních trenérek připravit štěňata tak, aby se správnými návyky přešla bez stresu do výcviku pro potřeby dětí s různými postiženími.

„Kromě jejich tréninku i zábavy se staráme také o blaho jejich zdraví a bříšek.

A tak doufáme, že s vaší pomocí budeme moci koupit krmivo, pamlsky a zajistit návštěvu pana veterináře pro 12 žáků naší psi školky na dobu 2 měsíců. Pomozte nám zajistit kvalitní přípravu štěňat na jejich cestě za hvězdnou kariérou psích asistentů,“ říká Klára Pragerová z Pestrá, o.p.s.

ROZHODNĚTE I VY!

O tom, komu přispěje ČSOB největší částkou, se rozhoduje právě teď na www.csobpomaharegionum.cz. Přispívat můžete už jen do 6. ledna.

ČSOB pošle do každého regionu celkem 150 000 Kč. Výše finančního příspěvku od banky se odvíjí od toho, jak úspěšní jsou žadatelé ve výběru peněz od jednotlivých dárců.

Nejúspěšnější žadatel v daném regionu dostane 50 000 Kč a na účty dalších tří poputuje 40 000 Kč, 35 000 Kč a 25 000 Kč.

V poslední jarní části programu lidé podpořili projekty

ve svém okolí celkovou částkou 2 028 932 Kč. Celkem se tedy po započítání příspěvku od ČSOB mezi účastníky rozdělilo 4 118 932 Kč.

Nejúspěšnější uchazeči budou známi už 14. ledna.

Program se představuje

- 15 regionů
- Praha je opět rozdělena na dvě poloviny, Praha 1–5 a Praha 6–10
- 60 podpořených projektů
- nejúspěšnější projekt od ČSOB dostane 50 000 Kč, na účty dalších tří projektů poputuje 40 000 Kč, 35 000 Kč a 25 000 Kč

Pomáháme regionům i nyní

